

El Día de Palencia

Publicación de información general
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Escritorio: Apartado de Correos, 34

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Escritorio: Apartado de Correos, 34

Suscripciones: Trimestre: 3 pesetas
Semestre: 6
Ano: 12
América y Portugal 20 pesetas al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 12
Teléfono 6
(Código Social de la Federación)

ANO XXXIX—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Lunes 12 de Marzo de 1928

Corresponsales en todas las capitales de la provincia

Número 12.039

El Excmo. Sr. Conde de Vallellano en Astudillo

A las once y media de ayer fué recibido en esta muy noble villa, por sus numerosos amigos, el excelentísimo señor conde de Vallellano, acompañado del excelentísimo señor conde de Castilleja, patrono interino de la Fundación Monedero, que tantos beneficios reporta en el pueblo.

En el salón de la Casa Consistorial les complimentaron el Ayuntamiento en pleno, autoridades y particulares, así como los muchos amigos de tan ilustres huéspedes.

El diputado provincial, don Víctor Martínez, les dirigió breves palabras de salutación y bienvenida, expresándoles el alto honor que recibía el pueblo de Astudillo por esta visita y la gratitud que les debía por lo mucho que se habían interesado en favor de Astudillo.

El conde de Castilleja dijo que aprovechaba esta primera visita que hacía a Astudillo después del homenaje que le dedicaron, para dar las más efusivas gracias al dignísimo Ayuntamiento y ofrecerse incondicionalmente una vez más a éste y a todos los vecinos de esta hidalga villa, para todo cuanto pueda serles útil.

El excelentísimo señor conde de Vallellano se levanta en medio de grandes aplausos, dirigiendo un elocuente saludo al pueblo de Astudillo, encomiando a sus representantes. Canta las virtudes de los hijos de esta hidalga tierra y agradece los elogios y la presentación tan meritoria que de él han hecho los señores Martínez y Jalón.

Refiriéndose a gestiones suyas en favor de la clase agraria, dice que, efectivamente, y por entender que el mejor modo de hacer patria es favorecer la Agricultura, como primera fuente de vida y riqueza nacional, coadyuvó a la campaña agraria que dio por resultado la consecución de la ley prohibiendo la importación de trigo y harinas extranjeras y aumentando los derechos arancelarios de todos los demás piensos y cereales, que habían una competencia ruinosa al agricultor en los primeros meses del año 1926.

Recuerda y quiere hacerlo así constar en presencia de los agricultores de Astudillo para que lo sepan estos y los de esta provincia esencialmente triguera, que aquella gestión la hizo principalmente don Víctor Martínez y que éste fué el que llevó la voz de la comisión de las Federaciones y Diputaciones cerealistas en la audiencia que el conde de Vallellano logró del excelentísimo señor presidente del Gobierno ante el que el señor Martínez expuso de un modo admirable el problema agrario entonces planteado y las soluciones que el patriotismo del ilustre general Primo de Rivera convirtió en letra legal.

Audió a las gestiones que secundando iniciativas del digno alcalde de Astudillo, señor Pulgar, había tenido la satisfacción de realizar en Madrid en favor de los intereses de este pueblo.

Dijo que nada tenía este que agradecerle, pues al servirle había servido en primer lugar a la justicia que era debida a este pueblo digno por su honradez, por su laboriosidad, por su patriotismo y por su brillante historia, del apoyo y protección de todos los hombres justos y patriotas.

Añadió que nada pedía ni nada venía buscando con estas visitas, sino saldar las que tenía prometidas a sus amigos en legítima correspondencia a las muchas que de ellos recibía en Madrid, aprovechando estos días de expansión espiritual que había hurtado a sus muchos asuntos y negocios para dedicárselos a sus amigos y crear su cuerpo y su espíritu con el aire sano de estos campos y con el perfume de virtudes y heroísmos que emana de esta tierra castellana.

Terminó ofreciéndose a todos los vecinos y a su ilustre Ayuntamiento para cuanto conviniera al fomento de los intereses de Astudillo y en la imposibilidad de abrazar a todos, lo hacía a su celoso y digno alcalde, en quien debía recibir su ilustre Ayuntamiento y el pueblo todo el testimonio del afecto, de la amistad y de la devoción que sentía para todos. (Muchos aplausos).

A continuación visitó el Colegio Salesiano, cuya fundación promovió y ayudó, y después del Real Convento de Santa Clara, fundado por doña María de Padilla, admirando los hermosos artesanos de estilo mudéjar, del mismo y los restos del pantón en que descansó hasta que las Cortes la declararon esposa legítima del rey don Pedro y trasladó los restos de su amada a Sevilla.

Seguidamente en el elegante salón del casino de «La Unión» fué obsequiado el excelentísimo señor conde de Vallellano por sus amigos, autoridades y personas prestigiosas, con un sucueto y espléndido banquete íntimo de más de treinta cubiertos.

Ofració el banquete el diputado provincial señor Martínez, cantando los altos merecimientos del conde de Vallellano, los servicios prestados a este pueblo, las nobles aspiraciones del mismo y las mejoras que necesitaba, poniéndolas en manos del que fué digno alcalde de Madrid para que gestionara se convirtiesen en hermosa realidad.

Tuvo un grato recuerdo para los fundadores de la Fiducia Monedero y su digno patrono actual, don García Muñoz Jalón, que este recogió y contestó muy emocionado con nuevos ofrecimientos para Astudillo.

El excelentísimo señor conde de Vallellano pronunció un bellissimo discurso agradeciendo el banquete, haciendo un brillante recorrido histórico de los pueblos que había visitado en esta excursión que cerraba Astudillo, con el hermoso broche de oro del presente agasajo que anudaba los lazos que le unían a este pueblo y tendría ecos y altares de perpetua gratitud en su corazón ya que a él habían concurrido los amigos, las autoridades, la Unión

ECOS POLITICOS NOTICIAS VARIAS

El jefe del Gobierno y dos ministros a Barcelona

En el exprés de Barcelona salieron el domingo para aquella capital el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, los ministros de Instrucción pública y Trabajo y el ayudante del primero, señor duque de Hornachuelos, siendo despedidos en la estación por todos los demás ministros, autoridades y representantes de la Unión Patriótica y Somatenes.

En Barcelona, el señor Callejo visitará los centros docentes y recibirá al Rector y claustro de profesores de la Universidad para conocer algunos asuntos relacionados con la enseñanza. El señor Aunós presidirá la sesión conmemorativa del quinto aniversario de la creación de las delegaciones regionales del trabajo. Y el marqués de Estella presidirá un mitin organizado por la Unión Patriótica.

Regresará a Madrid el miércoles por la mañana.

Nadie se ha ocupado de presentar la candidatura del marqués de Estella

«El Debate», en su sección diaria «Resumen de noticias del día», dice:

«El jefe del Gobierno, candidato a la Academia Española.—Interrogados varios académicos acerca de la veracidad de esta noticia, se han limitado a decir que carece de fundamento, en primer lugar porque nadie se ha ocupado de presentar esa candidatura».

De la Dirección de Agricultura

Ha conferenciado con el director de Agricultura el representante de la Diputación provincial de Valencia, don Julio Tarín, para concertar la constitución de la Junta Administrativa de los servicios agrícolas de aquella provincia, habiendo acordado las normas que pueden servir de base a la actuación del precitado organismo.

—Don Basilio Alvarez ha solicitado que se amplíe el plazo de admisión de las solicitudes de subvenciones a los Sindicatos y Asociaciones agrícolas para que puedan acogerse a dichos beneficios las entidades agrícolas rurales de la región gallega.

—Una Comisión del pueblo de Canals (Valencia), ha pedido también al señor Vallellano que interponga sus oficios a fin de evitar que por una resolución administrativa se queden sin riesgo grandes extensiones dedicadas desde tiempo inmemorial al cultivo de regadío.

La Junta de Relaciones Culturales

En el ministerio de estado facilitaron hoy la siguiente nota oficiosa: «En la sesión celebrada ayer, la Junta de Relaciones Culturales dependiente del ministerio de Estado, acordó proponer, entre otros puntos, los siguientes: Envío de un profesor español a Praga para dar conferencias sobre arte y literatura española; creación

Patriótica, el Somaten y los elementos representativos de la intelectualidad astudillana y algunos del pueblo de Iteiro, del que él se apreciaba de ser hijo adoptivo. (Fué muy aplaudido).»

En varios automóviles le acompañaron hasta Palencia, de cuya estación partió en el rápido para Madrid, dejando en todos indeleble y grata impresión de esta visita.

NOTAS MILITARES

Ministro Guerra en telegrama ayer dice: «Sirvase V. E. prorrogar con carácter de limitada licencia cuatrimestral concedida por Real orden 8 junio de 1927, (D. O. número 122) y comunicada de 20 octubre último, a los pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1926 y agregados al mismo, que terminó en fin de febrero pasado.»

Lo que se hace saber para el debido conocimiento de los interesados. Palencia 9 de marzo de 1928.—El coronel gobernador militar, Julio López.

de seis becas para estudiantes de Panamá, a cambio del envío de tres médicos españoles para el estudio de las enfermedades tropicales; concesión de una subvención a la Asociación Española de derecho Internacional y de la Legislación Comparada, y creación de la Institución Cultural Española en Santiago de Chile.

La Junta estudió también la propuesta de conferencias del secretario del Comité norteamericano de cooperación en América latina; los informes del ministro de su majestad en Río Janeiro acerca del intercambio universitario con el Brasil; los del embajador en París sobre el centenario de Berthelot, y los de los ministros de España en Holanda y en Suecia acerca de la difusión del español en dichos países.

Aplicación del nuevo tratado con Francia

Según comunica el embajador de su majestad en París, los nuevos derechos arancelarios en Francia entrarán en vigor el día 15 o el 16 del mes corriente, no habiéndose aun fijado la fecha exacta, pero el decreto precisando se publicará de un momento a otro.

Acederán los derechos anteriores, en el caso de que éstos fuesen más favorables que los que acaban de establecerse, las mercancías respecto de las cuales se justifique que han sido expedidas directamente a Francia antes del día 8 del actual, siempre que no se encuentren en «entrepot» o en depósito.

La justificación de la fecha de expedición deberá resultar, en el transporte por mar, de los conocimientos extendidos en el último puerto francés, y en las demás clases de transporte, de los documentos correspondientes a este transporte extendidos con destino directo a Francia.

Dichos justificantes no serán, sin embargo, admitidos sino cuando las Aduanas francesas los hubiesen aceptado como válidos.

LOLA RODRIGUEZ SANTAMARIA
MODISTA
Ofrece sus servicios en su casa.
Mayor Antigua, 113. Palencia.

Don Carlos Krone regala un leopardo al duque de Tetuán

El director del gran Circo Krone, don Carlos Krone, visitó ayer por la mañana al ministro de la Guerra para cumplimentarle y regalarle un magnífico leopardo doméstico, que en la India se emplea para cazar, con mejor resultado que los perros.

El leopardo llamó poderosamente la atención de cuantas personas se hallaban a aquella hora en el ministerio de la Guerra, y el mismo marqués de Estella abandonó su despacho para examinar al animal con viva curiosidad.

Los médicos creen que pueden ser los restos de aquellas niñas

A pesar de la reserva en que se mantienen los doctores, se afirma que continúan trabajando intensa y minuciosamente para determinar la data de la muerte de los seres a los cuales pertenecieron los restos encontrados en los desmontes de la calle de Cea Bermúdez.

Parece comprobado que por el estudio de las larvas, los médicos han llegado a la conclusión de que dichos restos han permanecido enterrados durante un plazo aproximado de cuatro años.

Han podido determinar que la putrefacción de los restos se ha efectuado en el mismo terreno donde se han hallado.

Por el examen del maxilar sometido a estudio de estos doctores aparecen evidentes muestras de que el esqueleto al cual ha podido pertenecer es del sexo femenino.

De esta comprobación se deduce, en contra del parecer de otros técnicos, que los restos encontrados pueden pertenecer a las niñas desaparecidas en la calle de Hilarion Eslava, y que de ser de estas criaturas, pudieron encontrar la muerte en el lugar donde aparecieron los restos.

Se cree que en el informe definitivo de los médicos irán otras cuantas observaciones y detalles interesantes.

Visado por la censura

Un decreto importante sobre la anulación de matrimonios

La Congregación del Santo Oficio ha publicado un decreto en el cual establece lo siguiente:

Primero. En las causas matrimoniales de los no católicos, bautizados o no bautizados, no podrán ser los mismos actores o promotores ante la Santa Sede, sino en los casos excepcionales en que sean juzgados a su vez por dicha Congregación.

Segundo. En cualquier causa relacionada de un modo directo o indirecto con los matrimonios de religión mixta, está reservada su competencia al Santo Oficio.

En los centros eclesiales este decreto ha producido una excelente impresión. El mismo está basado en el Código y Derecho Canónico, del cual se mencionan los cánones.

Un artículo de encomio para España

El «Daily Telegraph», en un editorial titulado «España y la Sociedad de Naciones», dice que la disociación de una potencia europea era un grave asunto para la Sociedad de Naciones, cuya autoridad moral depende, sobre todo del número y de la importancia de sus miembros, y a la que falta el apoyo de más de una gran nación; pero se creía que la decisión anunciada por España podía ser revocada más tarde.

El expresado diario termina diciendo: «Ya que han sido atendidas las reivindicaciones españolas por el acuerdo preliminar sobre Tánger, el Gobierno español puede estar dispuesto ya a considerar favorablemente el llamamiento que le ha sido dirigido desde Ginebra, donde el Consejo de la Sociedad de Naciones ha hecho tan caloroso elogio de los servicios prestados por España al expresado organismo internacional.»

El Día de Palencia
se expende en el kiosko de la Buena Prensa
Roca-Plaza


El señor
D. Pedro Garrido Herrero
falleció en Calahorra de Boedo el día 8 de Marzo de 1928
a los 58 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada viuda Angela Ortega Pérez; hija Lauretina; hijo político Eleuterio Peñáz; hermanos, sobrino y demás familia,
Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo cual les quedarán siempre agradecidos.


ROGAD A DIOS EN CARIDAD
por el alma del señor
D. Marcos Aguilar Gallego
ABOGADO
que falleció en Saldaña el día 11 de Marzo de 1928
a los 75 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Basílisa Ibáñez; sus hijos Matilde, Marcos, Jesús y Mariano Aguilar Ibáñez; hijos políticos Máximo Ibáñez y Julián Garrido; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

En Castrejón de la Peña

Se inaugura solemnemente la nueva Casa Consistorial

UNA FIESTA RELIGIOSA Y UN ACTO DE UNIÓN PATRIÓTICA

Conforme anunciamos, ayer tuvieron lugar en el pueblo de Castrejón de la Peña diversos y solemnes actos, con motivo de la inauguración oficial de la nueva casa Ayuntamiento.

A ellos estaban invitados el excelentísimo señor gobernador civil don José Más del Rivero, una nutrida representación de la Unión Patriótica de la capital y la Prensa palentina, asistiendo el presidente de la Diputación don José Ordóñez, el vicepresidente don Eduardo Junco, el alcalde de Palencia don Severino Rodríguez, el presidente del Centro de U. P. de nuestra ciudad don Fulgencio García, el ingeniero jefe de Obras Públicas don José María Sáiz, el delegado gubernativo don Manuel Ruiz de Iraola, el comandante jefe de la Sección de Abastos don Pedro Luengo, don Manuel y don Arturo López Franco, don Juan Narváez e hijo, don Marcelo Díez Gregorio, don Sebastián Hernández, don Teófilo Calzada, don Guillermo de la Torre, el teniente de Seguridad don Alipio Díez y otras distinguidas personas que sentimos no recordar, todas las cuales hicieron el viaje en automóvil por Carrión, Saldaña y Guardo.

De la ciudad de los Condes concurrieron también, entre otros, el alcalde, el juez de Instrucción, el registrador de la Propiedad y el médico quírense.

Todos los pueblos pertenecientes al Municipio de Castrejón enviaron lucidas representaciones y de Cervera, Guardo, Respenda y otras villas fueron a dicha localidad numerosas personas.

La caravana de «autos» procedente de Palencia llegó a Castrejón a las once y media de la mañana.

Recibieron a los expedicionarios las autoridades locales, niños y niñas de la escuela y vecindario en masa, poseído del más franco entusiasmo y con disparo de cohetes y vivas patrióticos.

Con la comitiva estaba el señor don Leonardo López Peces, dignísimo funcionario de la Secretaría auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia, y decidido protector de este pueblo.

El pueblo de Castrejón presentaba animadísimo aspecto.

Frente a la nueva Casa Consistorial se había erigido un arco ostentando cariñoso saludo al señor gobernador.

En el edificio ondeaba una magnífica bandera con el escudo nacional bordado.

El digno párroco don Dionisio Ruiz, revestido con los ornamentos sagrados, procedió a la bendición del edificio y seguidamente se hizo la conmovedora ceremonia de entronizar la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, leyéndose por el celoso alcalde don Atilano Plaza la fórmula acostumbrada en estos casos, dándose fin a acto tan hermoso y edificante con vítores a Cristo Rey, España, nuestro monarca y general Primo de Rivera.

La preciosa imagen del Corazón de Jesús fué colocada en el sitio más preferente del salón de sesiones.

A continuación, y desde uno de los balcones del edificio inaugurado, habló el alcalde en estos términos:

Señor gobernador:

El acto que hoy celebra este Ayuntamiento dejará en nosotros recuerdo perdurable. Este Ayuntamiento, quizá el más pobre de la provincia, pero uno de los más ricos en patriotismo, queriendo secundar iniciativas del general Primo de Rivera y de su Gobierno, a quien vuecencia representáis, trabajó con ahínco y fe para procurar engrandecerse, pensando que al hacerlo así engrandecía a su Patria y cumplía su deber.

La casa Ayuntamiento era ya insuficiente aún para las más pequeñas necesidades. En ocasiones anteriores se pensó edificarla de nueva planta. Se hizo, con el auxilio exclusivo de los brazos de los vecinos del pueblo y finalmente, viéndolo que en lo edificado no se podía alojar decorosamente ninguna de sus dependencias, ni el Juzgado municipal, ni dependencias auxiliares para cobro de impuestos, cédulas etc., en sesión del 19 de febre-

ro de 1927, se acordó construir la casa que en este momento os cobija. Pobre y pequeña es para vuecencia. Para nosotros, es rica y grande porque es el fruto de nuestro cariño y nuestro trabajo. Al inaugurarla vuecencia la da un valor inestimable, y a nosotros nos alienta esta acto a seguir cumpliendo con nuestro deber.

Cuente, pues, V. E. con la primera autoridad de la provincia, con la adhesión de cariño y respeto de todos los miembros de este Ayuntamiento que si bien en su gestión al frente del mismo, pudieran padecer algún error no es por falta de buena voluntad, única cosa que pueden poner a contribución en el desempeño de sus cargos. Buena voluntad y hombría de bien es lo que en este día ofrecen a V. estos modestos labradores, con cuya confianza figuro hoy al frente de todos, pensando únicamente en que nuestra España sea la Nación más grande y envidiada del universo.

¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Gobierno del general Primo de Rivera! ¡Viva el excelentísimo señor gobernador de la provincia! ¡Viva don Leonardo López Peces!

Hizo después uso de la palabra el culto maestro de Rosales, don Justo Marcos, presidente del comité de Unión Patriótica de Castrejón, pronunciando un magistral discurso en el que describió el estado de España en los últimos años antes del 13 de septiembre del 23 y el actual, haciendo resaltar los grandes servicios prestados al país en todos los órdenes, primero, por el Directorio Militar, y ahora, por el Gobierno, ambos presididos por el ilustre caudillo marqués de Estella.

Ensalzó la noble conducta seguida por el pueblo de Castrejón de la Peña, invitando a todo el vecindario y al de las localidades limítrofes a ingresar en las filas de Unión Patriótica para que España marche sin detenerse hacia su total progreso, a fin de que alcance en la historia futura las glorias y grandezas que la correspondieron en pasadas épocas y cuyos heroicos episodios recordó el orador con fogosa elocuencia.

Acto seguido habló brevemente el ilustrado coadjutor de Guardo, don Justo Hidalgo, felicitando al pueblo de Castrejón por su gran amor a los ideales de Religión y Patria, patentizado en este hermosísimo acto y dirigiendo afectuoso saludo a las ilustres personalidades que honraban a la villa con su presencia.

Por último pronunció elocuentes frases el señor gobernador, complaciéndose del magnífico espectáculo que estaba dando este pueblo de la montaña palentina por su amor a la Religión y a la Patria y por sus ansias de progreso, lo cual demuestra que quiere asociarse con entusiasmo a la obra del actual Gobierno, obra de verdadero patriotismo, sin miras egoístas, sin debilidades, inspirándose únicamente en el bien del país.

Como gobernador se ofreció a recoger las aspiraciones justas de los habitantes de Castrejón, agradeciendo el entusiasta recibimiento que se le había tributado y celebrando el buen espíritu que anima a los pueblos del llano y de la montaña de la provincia de su mando.

Los numerosos oyentes tributaron calorosas ovaciones a los oradores.

Concluida esta primera parte de la fiesta, el señor Mas del Rivero recibió a las comisiones forasteras, conversando con ellas y recogiendo los ruegos y las peticiones que se formularon por los representantes de los pueblos.

Próximamente a las dos se celebró un banquete en el local escuela, recientemente inaugurado, concurriendo unos cien comensales.

Las mesas estaban adornadas con flores y la comida, variada y selecta, fué servida con todo esmero, como en cualquier capital de provincia, pues no se omitió el menor detalle en ningún servicio.

Ofreció el banquete el señor López Peces y brindaron don Justo Hidalgo y otros comensales, a quienes contestó el señor gobernador.

Como el vecindario y los forasteros

Norteamérica no consiente que los filipinos se «equivoquen» por su cuenta

Para los buenos españoles tiene que ser interesante todo lo que se refiera a Filipinas, la antigua y espléndida colonia, incorporada a la entidad nacional en los tiempos de nuestro esplendor histórico y arrancada violentamente de ella en los tiempos de nuestra decadencia política. Después de treinta años de separación, y pese a todos los intentos de americanización del Archipiélago, el alma filipina sigue impregnada de influencia española, las miradas de aquel pueblo se vuelven hacia la nación progenitora, y todos los esfuerzos realizados para desterrar el idioma castellano y extinguir el sentimiento españolista se han estrellado contra la fidelidad del espíritu filipino.

Por eso es natural que sigamos los españoles con atención todo lo que se refiera a la futura suerte de aquellas tierras, una de las últimas ramas desgajadas del glorioso árbol hispánico. Pero desgraciadamente la realidad es poco grata, y con frecuencia leemos noticias francamente pesimistas acerca de la posibilidad de que Filipinas logre la realización de su ideal de independencia.

Ahora, según dicen de Washington, el delegado filipino en el Congreso, don Isuro Gabaldón, ha dirigido al Parlamento de Filipinas una nota en que dimite su cargo. Al explicar los motivos de su dimisión, dicho señor formula amargas quejas contra los adversarios de la independencia de su país y pone de relieve la inconsistencia de las declaraciones de Coodrige y Hughes en la última Conferencia Panamericana, pues el primero dijo que «quería ver a los pueblos cometer equivocaciones que no otros pueblos las cometiesen en su nombre», pero no consiente que los doce millones de filipinos «se equivoquen» independientemente.

En el citado documento, el señor Gabaldón añade que las recientes manifestaciones del gobernador general de Filipinas y su llamamiento para que se desennueve la riqueza nacional, quiere decir en realidad que los filipinos deben suprimir sus barreras y abrir de par en par la puerta de las islas al capital norteamericano.

Acerca de esto, el señor Gabaldón dice que cada dólar que se añade a los capitales norteamericanos invertidos en Filipinas es un clavo más en la tapa del ataúd de la independencia del archipiélago.

El señor Gabaldón, que es un hombre culto, licenciado hace años en Derecho en la Universidad de Madrid, se hace cargo de la realidad y con clara visión señala los peligros que entraña la infiltración económica norteamericana en Filipinas. Esos dólares clavos han crucificado y están crucificando a muchos pueblos. Son eslabones de la cadena con que el coloso yanqui ata para siempre a las víctimas de su imperialismo industrial y financiero.

Las manifestaciones del señor Gabaldón constituyen un indicio más de que la hora de la independencia de Filipinas está todavía muy lejana. Aquel pueblo noble y sencillo se emancipó de España hace treinta años; veremos —probablemente no los veremos— los que necesita para emanciparse de sus nuevos dominadores.

La cuestión de Tánger

A PETICIÓN DE ITALIA SE CONVOCARÁ A UNA CUÁDRUPLE CONFERENCIA

Roma.—Se afirma en los círculos diplomáticos que hace más de un año los Gobiernos de Inglaterra, Francia y España, a propuesta de Chamberlain, invitaron a Italia a intervenir en las negociaciones sobre Tánger, y que ésta última nación, en noviembre de 1926, dió su aprobación al proyecto de convocar una cuadruple conferencia para cuando terminaran las negociaciones preliminares entre España y Francia. Se añade que ahora será convocada primeramente una reunión de peritos de las cuatro potencias citadas, y cuando queden establecidos en dicha reunión los principios esenciales, celebrarán otra los ministros de Negocios Extranjeros de aquellas naciones, para la cual todavía no ha dado su consentimiento el señor Mussolini.

PRIM ORTOPÉDICO en PALENCIA

El día 13 de Marzo, de nueve a dos, en el Central Hotel, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 55. Casa fundada hace medio siglo.

Construcción y aplicación de aparatos para corregir deformaciones de la espalda, piernas o pies torcidos, parálisis, tu nores blancos, etc.

Piernas y brazos artificiales

Últimos modelos perfeccionados con tendones compensadores. Poseen los movimientos perfectos de rodilla y pie como una natural.

VIENTRES VOLUMINOSOS o caídos, descensos de estómago, riñón, etc., se corrigen con nuestros modelos especiales de cinturas elásticas anatómicas.

Fajas de reducción para caballero.

Hernias

VENDAJE PRIM patentado con el que se consigue la contención y reducción total de la hernia.

Niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. El más moderno tratamiento científico y económico.

En Palencia, el 13, Central Hotel.

En Valladolid, el 16, Hotel Inglaterra.

En Madrid, el 17, Hotel Inglaterra.

En Barcelona, el 18, Hotel Inglaterra.

En Valencia, el 19, Hotel Inglaterra.

En Sevilla, el 20, Hotel Inglaterra.

En Málaga, el 21, Hotel Inglaterra.

En Cádiz, el 22, Hotel Inglaterra.

En Huelva, el 23, Hotel Inglaterra.

En Jerez, el 24, Hotel Inglaterra.

En Sanlúcar, el 25, Hotel Inglaterra.

En Badajoz, el 26, Hotel Inglaterra.

En Mérida, el 27, Hotel Inglaterra.

En Córdoba, el 28, Hotel Inglaterra.

En Jaén, el 29, Hotel Inglaterra.

En Granada, el 30, Hotel Inglaterra.

En Almería, el 31, Hotel Inglaterra.

En Murcia, el 1, Hotel Inglaterra.

En Alicante, el 2, Hotel Inglaterra.

En Castellón, el 3, Hotel Inglaterra.

En Tarragona, el 4, Hotel Inglaterra.

En Lérida, el 5, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 6, Hotel Inglaterra.

En Barcelona, el 7, Hotel Inglaterra.

En Girona, el 8, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 9, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 10, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 11, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 12, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 13, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 14, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 15, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 16, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 17, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 18, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 19, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 20, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 21, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 22, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 23, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 24, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 25, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 26, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 27, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 28, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 29, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 30, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 31, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 1, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 2, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 3, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 4, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 5, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 6, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 7, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 8, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 9, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 10, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 11, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 12, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 13, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 14, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 15, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 16, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 17, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 18, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 19, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 20, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 21, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 22, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 23, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 24, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 25, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 26, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 27, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 28, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 29, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 30, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 31, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 1, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 2, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 3, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 4, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 5, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 6, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 7, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 8, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 9, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 10, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 11, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 12, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 13, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 14, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 15, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 16, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 17, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 18, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 19, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 20, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 21, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 22, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 23, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 24, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 25, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 26, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 27, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 28, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 29, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 30, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 31, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 1, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 2, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 3, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 4, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 5, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 6, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 7, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 8, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 9, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 10, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 11, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 12, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 13, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 14, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 15, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 16, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 17, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 18, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 19, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 20, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 21, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 22, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 23, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 24, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 25, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 26, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 27, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 28, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 29, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 30, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 31, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 1, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 2, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 3, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 4, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 5, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 6, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 7, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 8, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 9, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 10, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 11, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 12, Hotel Inglaterra.

En Ripoll, el 13, Hotel Inglaterra.

En Gerona, el 14, Hotel Inglaterra.

En Figueras, el 15, Hotel Inglaterra.

En Llídena, el 16, Hotel Inglaterra.

En Sabadell, el 17, Hotel Inglaterra.

En Terrassa, el 18, Hotel Inglaterra.

En Vilafranca, el 19, Hotel Inglaterra.

En Manresa, el 20, Hotel Inglaterra.

En Berga, el 21, Hotel Inglaterra.

En Olot, el 22, Hotel Inglaterra.

De la región y de toda España

PUERTO DE SANTA MARÍA
Naufraga un vaporcito y desaparecen cinco tripulantes

En un banco de la desembocadura del río Guadalete ha embarrancado un vapor que tripulado por quince marineros se hizo a la mar a las diez de la mañana.

TOLEDO
Un fuerte movimiento sísmico

Los aparatos de la estación sísmográfica han registrado un violento temblor de tierra que tuvo principio a las diez y ocho horas, diez y nueve minutos y cuarenta y ocho segundos, a una distancia epicentral de 3.440 kilómetros.

Luis Martín Utrera
Médico de la Armada
Especialista en ginecología, parto y niños
Ha trasladado su consulta al Patio de Castaño, letra C.

SEVILLA
Unos bandoleros en automóvil disparan contra un juez

En el pueblo de San Ginés se ha desarrollado un suceso, que parece un argumento de película norteamericana. A las dos de la madrugada última se detuvo un automóvil en la plaza del Ayuntamiento.

VALLADOLID
Notas deportivas

El domingo se jugó en el campo deportivo de la Real Unión, un interesante partido de fútbol entre el equipo local y el Racing Club Langreano de Sama, subcampeón de Asturias, obteniendo la victoria los primeros por el notable «score» de 4-1 goals.

sucedieron con un marcado dominio de la Real Unión, destacándose entre los equipiers David y Pedro San Miguel, que como siempre, estuvieron muy afortunados; de los forasteros también hubo excepciones a la apatía general sobre todo por la línea delantera y el guardameta que paró inmejorablemente algunos chuts de los contrarios.

Dirigió el encuentro el notable árbitro del Colegio Central señor Montero, quien estuvo muy acertado e imparcial; el público—que como todas las masas es apasionado—no se mostró incorrecto, siquiera estuviere en continua excitación, pues ambos clubs cuentan con muchos partidarios locales, la Real Unión por ser de Valladolid y el «langreano» porque en esta ciudad hay una numerosa colonia—estudiantil—de Asturias.

A pesar del día lluvioso, asistió gran gentío a presenciar el partido.

Tomas del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
Especialidad de los niños
Medicina general
Consultas de 11 a 2 y de 6 a 8
Mayor Principal 189 y 141, 2.º
(Paseaderos)

BADAJOS
El Primado en Extremadura

El eminentísimo señor Cardenal Primado doctor Segura, fué a Mérida donde fué recibido en medio del mayor entusiasmo.

Inmediatamente se dirigió a la iglesia de Santa Eulalia, donde oró brevemente.

El párroco, señor Lorenzo, pronunció sentidas palabras de salutación al Primado, y dedicó otras a ensalzar la iniciativa de coronar la Virgen de Guadalupe.

Luego se dirigió al Palacio Episcopal donde recibió a las autoridades. Una comisión del Magisterio le cumplimentó por haber sido nombrado maestro honorario.

Poco después salió el Cardenal para la capital donde también ha sido recibido entusiastamente.

Fué al Palacio Episcopal donde abrazó al señor Obispo y en seguida se trasladó a la Catedral donde fué entonado un solemne Te Deum.

Dos compañías de infantería con bandera y música le rindieron honores.

Más tarde, en el palacio episcopal hubo un brillante y numeroso besamanos.

Conferenció con el doctor Segura, el presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas, que le dió cuenta de la gestión y de su estado.

Hablando de la coronación de la Virgen de Guadalupe, ha manifestado el Cardenal que a ella asistirá el rey, quien será el que ofrende a Nuestra Señora la corona que ha de ser regalo nacional.

Añadió que ese momento será muy oportuno para unir nuestras oraciones a las de los mártires mejicanos, que tanta devoción tienen a la virgen de Guadalupe que llevaron allí los españoles y que es patrona de aquella nación, para implorar de Dios que cese la persecución.

También ha manifestado el doctor Segura, que la Virgen de Guadalupe será declarada Patrona de la Acción Católica en España, de la que es él el director.

El Día de Palencia
El periódico más leído y mejor informado de la región

Subasta

El día 20 del actual, a las once horas, tendrá lugar en la Notaría de don Rafael Navarro, Mayor Principal n.º 9, la de una finca, fábrica de mantas, sita en esta Capital, carretera de Villalobón, integrada por un solar de 9450 metros cuadrados, un edificio cuerpo de fábrica y un pabellón para almacenes, acequia, viviendas huerta y grandes depósitos de agua abastecidos por la sin sujeción a tipo, al conjunto de edificios y solares, a la maquinaria y efectos, o al conjunto subastado.

Informes y filulación en dicha Notaría, y para la maquinaria y efectos, carretera de Villalobón, de diez a una.

NORIAS DE GRAN RENDIMIENTO
La mejor construída LA MAS BARATA
Pida V. precios a Norberto Marcos
A. CASADO DEL ALISAL
«LA CUBANA».—Palencia

EL SORTEO DE AYER

Reclutas a quienes corresponde servir en Africa

EN EL CUARTEL DE ALFONSO VIII

Ayer, a las nueve de la mañana, se verificó en los amplios locales del Cuartel de Alfonso VIII, el sorteo de reclutas para Africa.

Presidió el acto, el pundonoso teniente coronel jefe de la Caja de Reclutamiento, don Fernando Moreno Reinoso, acompañado de los comandantes don Saturnino Domínguez Díaz y don José Jiménez de la Orden, y con asistencia del teniente don Eloy Martín y el sargento don Pascual Llorrosal.

Los patios del Cuartel se hallaban repletos de mozos y numeroso público que contemplaban emocionados el sorteo, con las naturales vibraciones de estos actos, que ponen de relieve el entusiasmo de la juventud, que lo delataba en canciones, acamaciones y dardos, a cual más resonantes y graciosos.

Previas las formalidades de la Ley, se procedió al sorteo, que dió el siguiente resultado:

PRIMER GRUPO

Sortean, 80. Para Africa, 8.

A MELILLA

- 1 Diocleciano Vitoros Lago.
2 Gerardo García Alonso.
3 Máximo Gallardo Gallardo.

A CEUTA

- 4 Saturnino Fuente López.
5 Eusebio Benito Aizpuru.
6 Máximo Sánchez Pardo.
7 Alfredo Ruiz Ruiz.
8 Paulino Gómez García.

SEGUNDO GRUPO

Sortean, 128. Para Africa, 34.

A MELILLA

- 1 Maurino Poza Castaño.
2 Valeriano Merino Mata.
3 César Fernández Cabezon.
4 David Martín Puebla.
5 Máximo García Revilla.
6 Juan Madera Autillo.
7 Juan Santamaría Santamaría.
8 Fabio Martín Revuelta.
9 Luis Moreno García.
10 Mariano Serna González.
11 Gregorio López Cebrían.
12 Leandro Masa Roldán.
13 Laurentino de Ceis Valle.
14 Severino García Taulin.
15 Esteban Cossio Camino.
16 Francisco García Corral.

A CEUTA

- 17 Josafat Medina Sarmiento.
18 Atilano Zamora Rílova.
19 Jesús Lozano Castaño.
20 Cayo Ramos Merino.
21 Juan Estébanez Meleiro.
22 Servando Alvarez Gómez.
23 Julio Hernandez Bombín.
24 Emiliano Fuentes García.
25 Vicente Martínez Fernández.
26 Maximiliano Rodríguez Lorénzo.
27 Máximo Adán Alcalde.
28 Valentín Toquero Marcos.
29 Mariano del Valle Ruiz.
30 Amado Pariente Seco.
31 Andrés Gil Merino.
32 Martín Peinador Castrillo.
33 Valeriano Ruiz Alonso.
34 Ramón Cisneros Gutiérrez.

TERCER GRUPO

Sortean, 461. Para Africa, 128.

A MELILLA

- 1 Angel Gago Montoya.
2 Casiano Velasco Antolín.
3 Vicente Villegas Merino.
4 Marciano Román Aguado.
5 Enrique Díez Mediavilla.
6 Francisco Amigo Pastor.
7 Felipe Rozas Terán.
8 Leocadio Pelayo de los Buys.
9 Gregorio Soto Bermejo.
10 Eusebio Calzada Rodrigo.
11 Román Ortega Martín.
12 Jesús Candusa Mediavilla.
13 Gregorio Espina Atienza.
14 Clemente Prieto Carranza.
15 Crispín Herrero Terán.
16 Emilio Núñez Calvo.
17 Arturo Roldán Puerfias.
18 Dionisio Gero Calvo.
19 Antonio Regaliza Redondo.
20 Maurino González Merino.
21 Anastasio Miguel Bravo.
22 Emiliano Cuadrado Calvo.
23 Exiquio García Herrero.
24 Maximiliano López González.
25 Mariano Fernández Macho.
26 Eugenio Mancebo Díez.
27 Teodoro Antolín Criado.
28 Aureliano Blanco García.
29 Santiago de los Mozos Calzada.
30 Andrés González Santos.
31 Francisco Díez Rodríguez.
32 Isabelino Villacorta Alonso.
33 Mariano Crespo Ramos.
34 Pedro Díez Díez.
35 Agustín Vega Val.
36 Martín Salazar González.

- 37 Román Ledientes Martín.
38 Matías Vañes Celis.
39 Angel Monge Caballero.
40 Mariano Muñoz Gallardo.
41 Germán Pérez Calvo.
42 Valeriano Santos Primo.
43 Pedro Llorente Renedo.
44 Isacio Caminero Calvo.
45 Mariano Lorenzo González.
46 Virgilio Santos Santos.
47 Donata Clemente García.
48 Simón García López.
49 Honorato Arístin Martín.
50 Mariano Sánchez Calzada.

A CEUTA

- 51 Salvador Palenzuela Negro.
52 Felipe Meleiro Gallego.
53 Vivencio Moro Revilla.
54 Francisco Cuevas Ruesga.
55 Agustín Calvo Díez.
56 Felicitio Aguado González.
57 Aureo Sañán Medina.
58 Julio Relea Porro.
59 Alejandro García Meléndez.
60 Primitivo Ceinos Antolín.
61 Manuel Mediavilla Redondo.
62 Pedro Ibáñez García.
63 Fernando Abad Pérez.
64 Vicente Villahoz López.
65 Francisco Barrio Salvador.
66 Gerardo Sánchez Fernández.
67 Eleuterio Calvo Castrillo.
68 Isaura de Albas Romero.
69 Basilio Ruiz Bravo.
70 Olegario Rodríguez Pérez.
71 Santiago Hernández Aguado.
72 Dionisio Cuesta González.
73 Florentino Torreyo Prados.
74 Natalio Prado García.
75 Jacinto de Juana Pastor.
76 Elías Prieto Gallinas.
77 Abelardo Pérez Fuentes.
78 Victorino Dueñas Velasco.
79 Nazario Herranz Rodríguez.
80 Feliciano González Bartolomé.
82 Pedro Cantero Beceril.
83 Ambrosio Ibáñez López.
84 Angel Ortega Alonso.
85 Antolín Novoa Ruiz.
86 Juan González Merino.
87 Avelino González Pérez.
88 Fermín Pérez Fuente.
89 Agustín Amezcua de Prado.
90 Julio Martín Salvador.
91 Marcos Osca Montes.
92 Silvino Antolín Escudero.
93 Senén Labrador Gutiérrez.
94 Valeriano Campo Fernández.
95 Juan San Martín Martínez.
96 Rufino García Alonso.
97 Aniano Peral Macho.
98 Valentín de la Loma Martínez.
99 Ponciano Gómez Gómez.
100 Feliciano Heredia Prieto.
101 Félix Llorente Martín.
102 Guillermo Caballero Laso.
103 Dámaso Martín Martín.
104 Fabriciano Moro Hortelano.
105 Bonifacio Tejedor Báscones.
106 Mariano Raposo Hoyos.
107 Cándido Ruiz Ramírez.
108 Florencio Prieto Pérez.
109 Eugenio Franco Cosgaya.
110 Félix Cuesta Bahilo.
111 Máximo Encina Flores.
112 Mariano Díez Barredo.
113 Florencio Cuadrado Martín.
114 José Alonso García.
115 Tomás Calvo Arce.
116 Angel Ríos López.
117 Abundio Clausin Rojo.
118 Felipe Elís Vicente.
119 Paulino Martínez Fuente.
120 Manuel Merino Díez.
121 Buenaventura Martínez París.
122 Urbano González Merino.
123 Ladislao Fernández Fernández.

RESUMEN

En total fueron sorteados 619 mozos, en los tres grupos. De los 619, corresponden 165 para Africa, y en esta solo a Ceuta y Melilla.

El sorteo terminó a las dos de la tarde.

JOSÉ MARÍA DE LA SIERRA Y HERMANOS

ponen en conocimiento del público que el día 1.º de abril quedarán abiertos los nuevos almacenes de maderas, en Villada y en Villalón, donde se venderán maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo han venido haciendo y continuarán, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra y Hermanos, a quienes deben consultar precios antes de hacer sus compras.

Anuncios por palabras

VENDESE de 400 a 500 plantas de chopo lombardo, de tres años, de 4 a 5 metros de altura. Lantadilla. Emilio Fernández.

VENDESE mula de 11 años; burra de 8; carro violín con arcos; máquina sembradora, segadora, limpiadora y demás aperos de labranza. Delfín Camina. Meneses de Campos.

PREPARADO RAMOS conserva los huevos frescos un año; premiado con varias medallas de ORO. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

VENDESE la casa número 5 de la Plaza de San Antón. Eladía Torres. Mayor Principal, número 154, principal.

VENDO 20 ovejas emparejadas, en Riberos de la Cueva, Lorenzo Rodríguez.

MERITORIO. Se necesita para el ramo de tejidos, de 14 a 15 años de edad. Informarán en esta Administración.

VENDESE 60 ovejas emparejadas. Santiago Garrachón. Villaturde.

VENDESE dos mulas cerradas de 2 y 3 dedos sobre la marca. Inocencio Fernández. Villajimena.

NECESITASE comprar una cañera de cobre, cabida 600 litros; lo mismo da más grande. Informarán, Colón, número 44, 2.º.

TRASPASO de fonda; muy acreditada, selecta clientela; por dedicarme a otros negocios; en importante pueblo, cabeza de partido. Facilidades de pago. Razón, en esta Administración.

VENDESE cuatrocientos cántaros de vino de cosecha, a 18 reales cántaro; y veinte fanegas de garbanzos superiores a 52 pesetas una. Su dueño, en Abarca, Idefonso de la Torre.

VENDO o traspaso una máquina de hacer gaseosas y aguas de Seltz con todos los utensilios. Informarán, General Amor, número 27. Tienda.

VENDESE 40 ovejas con sus crías, en Villaherreros. Aurelio Gutiérrez.

PATATA amarilla riquísima; se vende por mayor. Juan de Castilla, 5.

VENDESE 17 ovejas, con su cría primeriza, ocho borras. Diríjase, Teodoro de Alba, Las Cabañas de Castilla.

SUBASTA de casas y solar. El día 17 del actual y hora de las doce, se venderán en subasta voluntaria, en la Notaría de esta ciudad, a cargo de don Miguel García Granero, dos casas y un terreno edificable o solar; sitas al pago de «La Carcavilla», término de esta capital, en conjunto o formando tres lotes separados. Dió por formando tres lotes separados. Del pliego de condiciones, informarán en dicha Notaría.

SE VENDE madera de chopo, serrada en todos los tamaños; en Villoldo, Clemente Díez, propietario.

GASEOSOS, buena ganga. Vendo a precios que interesarán al que lo necesite, una máquina para la fabricación de gaseosas, 500 botellas para gaseosa, con sus cajas, 200 sifones, y un motor eléctrico y transmisión, para accionamiento de dicha máquina. Puede ser accionada a brazo también. (DIRECCION), DEPOSITO DE BICICLETAS Y MAQUINAS «WERTHEIM», VADO CERVERA, (Palencia).

HALLAZGO perra de caza, negra, Terranova «seter», extraviada a últimos de febrero en Villamuriel de Cerrato. La persona que se le haya perdido, puede dar aviso a Gregorio Sánchez, en citado pueblo.

¡CICLISTAS Y MOTORISTAS!

No adquiriréis bicicletas ni motocicletas de ninguna marca ni casa antes de consultar precios a quien es sabido que afina el que más, sobre todo este año.

Vendo aplazos y al contado. Albino Rodríguez.-Vado Cervera (Palencia)

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Table with 2 columns: Description of insurance types and amounts in PESETAS. Includes Capital social, Reservas voluntarias, Reservas obligatorias, and Dividendos satisfechos.

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

SEMILLAS

Se han recibido las más selectas variedades. Mis semillas no necesitan DEFENSA. Nadie mejor que mi numerosa clientela puede dar testimonio del resultado tan espléndido de las semillas que compra en esta antigua y tan acreditada Casa.

RAFIA

PARA INJERTAR Y LABORES. CLASE EXTRA La Marina DON SANCHO, 6 PALENCIA

TALLER DE FUNDICION de CELESTINO REJAS

Sucesor de Polos y Arias Fundición de toda clase de piezas. Accesorios en general para la Agricultura. Carretera de Santander TELÉFONO. 241.—PALENCIA

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Teléfono 301

Alcance telefónico

Hotel Ritz un banquete, al que asistieron quinientos comensales.

Los comités paritarios

El señor Aunós, en Barcelona, celebró varias conferencias con algunos de los Comités paritarios creados en dicha capital.

Inauguración de un grupo escolar

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, inauguró ayer en Barcelona en Grupo Escolar, establecido en el distrito séptimo.

La ceremonia de la Virgen de Guadalupe

El Cardenal Primado, según comunican de Cáceres, llegó sin novedad a Plasencia, donde ultimó algunos detalles relacionados con la ceremonia de la Virgen de Guadalupe.

Entrega de condecoraciones

Nuestro embajador en Bruselas comunica al ministro de Estado que ha procedido en Lieja a la entrega de las condecoraciones que el Gobierno español ha concedido a varias personalidades de aquella ciudad.

Al acto asistieron las autoridades y el primer ministro belga.

Se pronunciaron discursos encomiásticos para España, el rey y el Gobierno.

Lotería nacional

En el sorteo celebrado hoy en la Corte, han resultado premiados los siguientes:

NUMEROS	PESETAS
25620	Madrid 120.000
18630	Madrid 65.000
10749	Barcelona 25.000

Con 2.000 pesetas

12393	Las Palmas
9665	Barcelona
15491	Madrid
2004	Sevilla
14854	Sevilla
16992	Barcelona
30073	Monilla
14256	Madrid

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Se han puesto al cobro los correspondientes a los señores contratistas de carreteras.
Pueden hacerse efectivos en las horas de oficina.

En la imprenta de

«El Día de Palencia»

(propiedad de la Federación Católica-Agraria), se hacen toda clase de trabajos Tipográficos, Tricomas, Relieves, Obras, Folios y Revistas. Especialidad en trabajos comerciales y artísticos. Mayor Principal, 15 (Edificio Social). Apartado 34

Bautizo de un hijo de una reclusa

Por iniciativa del culto y digno juez de Instrucción de esta capital, don Ernesto Sánchez de Movellán, fué bautizado ayer un niño de cuatro meses, hijo de una reclusa ingresada recientemente en la prisión de Palencia.

A ruegos e instancias del capellán de la cárcel, don Asterio Tejedor y del director de la misma don Jesús Mateo, accedió la madre del niño a que este recibiera las aguas bautismales, ceremonia que, como decimos, tuvo lugar ayer a las cuatro de la tarde, apadrinando a la criatura la señorita Julia Aranguena Fernández y don Demetrio Suárez Soto.

La señorita de Aranguena regaló al nuevo cristiano una preciosa canastilla con cuanta ropa es necesaria a esta edad, y después de la ceremonia los padrinos obsequiarán a la madre del niño con varias cantidades en metálico, contribuyendo también a socorrer a los asistentes al acto y algunos reclusos.

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena por tan cristiana obra, ya que con ella han dado un nuevo creyente a la Religión.

POR LAS ESCUELAS

Visita de inspección

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrísimo señor don Serafín Montalvo y Sanz, celoso inspector de 1.ª Enseñanza de Valladolid y delegado especial del rector de aquella Universidad.

El señor Montalvo y Sanz, acompañado de los activos inspectores de 1.ª Enseñanza en esta provincia, don Manuel Yubero y don Mariano Lamprea, ha girado una detenida visita de inspección a todas las Escuelas, tanto nacionales como particulares y colegios de la ciudad.

Deseamos al señor Montalvo, ilustre autor de diversos estudios pedagógicos y obras de Enseñanza, que su estancia le haya sido feliz entre nosotros.

GACETILLAS

¡Caballero! Fíjese en el colorido y clases de sombreros que presenta esta temporada la Casa Martín. Decídase y pruebe usted el que más le guste. Con cualquiera irá usted bien servido, pues no tenemos ni una maula.

Casa Martín, Mayor Principal, 78. Teléfono, 314.

Frómista

En esta importante villa se celebrará la gran fiesta de San Raimundo los días 15, 16 y 17 del presente mes, para toda clase de ganados, esperándose que en el año actual ha de estar muy concurrida, debido a haberse ya pedido por los tratantes las muchas y espaciosas cuadras que existen en la localidad, para los ganados; por lo que el Ayuntamiento tiene preparados varios festejos para distracción de los forasteros.

Ecos de Sociedad

NUEVO PILOTO DE LA MARINA MERCANTE

Previos brillantes ejercicios ha obtenido el título de piloto de la Marina Mercante, el aventajado joven palentino Luis Muro Valverde, hijo del oficial 1.º de la Secretaría del Ayuntamiento, nuestro apreciable amigo don José del Muro.

Enviamos la más cordial enhorabuena al nuevo piloto y a sus familiares.

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta capital la señora Carmen Pérez García, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su afligida madre doña Sofía García y demás familiares, testimoniamos nuestro pésame.

—En Noga'es de Pisuergra entregó su alma a Dios el 11 del actual, a los 53 años de edad, la señora doña Luisa Pérez de Rodríguez.

A su esposo don Euclógio Rodríguez Salvador, hermanos políticos y resto de la familia, acompañamos en su sentimiento.

EL CONDE DE VALLELLANO

Después de pasar unos días en esta capital y haber visitado varios pueblos de esta provincia, ayer regresó a Madrid el ilustre aristócrata y exalcalde de la corte, excelentísimo señor conde de Vallellano.

Le despidieron muchos amigos de Palencia y su provincia.

DON LEONARDO LÓPEZ PECES

Se encuentra en Castrejón de la Peña, pasando unos días, el respetable señor don Leonardo López Peces, afecto a la secretaria auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia, a quien el vecindario de aquella villa dispuso un cariñoso recibimiento, agradecido a los favores dispensados por dicho señor y gestiones en pro del nuevo local escuela y reparación del templo parroquial.

En esta semana saldrá para Madrid tan distinguido funcionario.

Juventud Antoniana de Señoritas

COLEGIO DEL SANTO ANGEL

Esta Asociación de antiguas alumnas de dicho Colegio de Palencia, celebrará sus cultos mensuales mañana día 13, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión; por la tarde, a las cuatro y media, exposición de su divina majestad, rosario, ejercicio, pática y reserva.

Se suplica la asistencia a las señoritas asociadas.

SALA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:

Joaquina Pascual, de 4 años, extracción de un cuerpo extraño del oído derecho.

Pedro Antúnez, de 2, herida contusa en la región parietal derecha.

Leoncio Martínez, de 17, herida contusa en la región superciliar izquierda.

Y Luis García, de 6, mordedura de mastín en la mano izquierda.

INFORMACIONES PROVINCIALES

BECCERRIL DE CAMPOS

UNA REYERTA

Ha sido denunciado Martín Morrondo Vicente, de 21 años, por agredir a Ramón Sangrador, causándole dos lesiones en la cabeza, de pronóstico reservado, a consecuencia de una disputa surgida entre ambos.

BAHILLO

DE UN ROBO

Hace dos meses próximamente que al vecino de Villota del Duque Víctor de Abia le sustrajeron 225 pesetas de un baúl que tenía en casa.

La Guardia civil, que desde el primer momento hizo diligencias para descubrir al autor, logró detener ayer al joven Eutiquiano Calle, pues venía observando la Benemérita que dicho muchacho gastaba más que lo que le permitía su posición social y en menos de un mes había perdido 82 pesetas en juegos.

Como presunto autor, fué puesto a disposición del Juzgado.

UN PRELADO PALENTINO

Consagración del nuevo Obispo de Coria

Ayer domingo tuvo lugar en Comillas la solemne consagración episcopal del ilustrísimo señor don Dionisio Moreno, obispo preconizado de Coria.

Asistieron de consagrante monseñor Tedeschini, Nuncio de S. S.; de Obispos asistentes, los señores Obispos de León y Calahorra, y de padrino, don Santiago López, marqués de Casa Quijano.

A las nueve celebró el señor Nuncio misa pontifical, verificándose a continuación la ceremonia de la consagración.

Por la tarde, a las cuatro y media se celebró una velada literario-musical, dedicada a los señores Nuncio y demás Prelados.

A las siete, en la iglesia, hubo solemne función religiosa, y al final dió la bendición con el Santísimo el nuevo Prelado de Coria.

Hoy tendrá lugar un solemne acto público en honor de Santo Tomás de Aquino.

Durante la recepción solemne la Seo la Cantorum cantó a tres voces mixtas el «Benedictus qui venit», del maestro Perossi.

El Nuncio dió su bendición a los seminaristas, que le aclamaron.

En Comillas reina gran animación con motivo de estas fiestas religiosas.

Una Asamblea regional de sanitarios

Se celebrará en Palencia el 15 del actual

Definitivamente se ha acordado celebrar en nuestra ciudad la Asamblea regional de inspectores municipales de Sanidad, habiendo prometido su asistencia, entre otras personalidades, el inspector general de Sanidad interior, señor Bécares, y a ella será invitado el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

La noticia ha producido indiscutible júbilo en los elementos sanitarios de esta capital y provincia.

Sucesos locales

POR VIAJAR SIN BILETE

Por los agentes de Vigilancia en el tren 422 han sido detenidos Luis San José Esteban, de 17 años, vecino de Valladolid, y José Fernández Alonso, de 18, de Gijón, fugados del domicilio paterno, los cuales viajaban sin billete.

El Juzgado municipal entiende en el asunto.

DEL MUNICIPIO

DERRIBO DE CASAS

El alcalde señor Rodríguez Salcedo ha dado la orden de que sean derribadas en el plazo de un mes, todas las casas que constituyen parte del barrio de San Sebastián, por insalubres y anti-higiénicas.

Tres casas especialmente, una llamada «de dormir», eran ya un baldón por su malísimo estado.

Aplaudimos la medida.

SUSCRIBASE USTED A

El Día de Palencia

HERREROS Y FORJADORES

Economizaréis dinero visitando y haciendo vuestras compras en los grandes almacenes de hierros y metales viejos de

SENÉN F. FRAILE

CASADO DEL ALISAL, N.º 20

donde siempre encontraréis piezas aprovechables para vuestra industria

¡Atención! Muy importante

Gran liquidación de todas las clases de calzados. **LIQUIDACIÓN VERDAD.** Precios más baratos que en fábrica. Precios increíbles. Precios alarmantes. Visiten esta casa y se convencerán de la verdad. Frente al comercio del señor Polo.

LA COMPETIDORA

NOTA.—Estos calzados no son de SALDO, pero se venderán económicos y baratos.

FIAT

La enorme aceptación de sus vehículos en todo el mundo, le permite, mediante un considerable aumento en la producción, organizada científicamente, ofrecer al público una nueva e importante rebaja de precios.

MODELOS Y TIPOS	509	505	507	512	519
Torpedo lujo.	6.200	8.625	13.150	16.450	
Torpedo gran turismo.		9.450			
Spyder lujo.	5.900	8.200			
Spyder Sport.	6.500				
Spyder «Monza».	8.850				
Berlina lujo.	6.600	9.750		20.150	37.200
Berlina «Morbida» (Weymann) 4 puertas.	7.150				
Coupé.	6.400	10.500	16.700	18.450	
Landaulet.			16.150	18.750	
Cabriolet.		10.450			

Automóviles de verdadera ocasión, desde 800 pesetas en adelante

Rugby Star de 10 H. P. cuatro plazas.	Chasis camioneta de una tonelada N. S. U.
Citroën de 10 H. P. cinco »	Ford de cuatro plazas.
Renault de 10 H. P. cinco »	D. y G. dos plazas 6 H. P.
Renault de 6 H. P. cuatro »	Peugeot siete plazas 15 H. P.
Peugeot de 10 H. P. cuatro »	Salmson cuatro plazas 15 H. P.
Mercedes de 15 H. P. siete »	Essex, conducción interior, 6 cilindros.
	Studebaker, capota Duplex, de cinco asientos.

DE INTERÉS PARA LOS POSEEDORES DE AUTOMÓVILES DE LÍNEA

En nuestra Sucursal de Palencia, el martes día 13 y el miércoles 14, en Valladolid—Constitución, núm. 1—expondremos un nuevo modelo Omnibus, de 30 asientos, sobre chasis S. P. A., con todos los adelantos modernos, el cual ha sido la admiración en todas las capitales de España

Agente exclusivo para Valladolid y Palencia, Ricardo Lastra

SALONES DE EXPOSICIÓN: VALLADOLID, CONSTITUCIÓN N. 1; PALENCIA, MAYOR PRINCIPAL, 32
GARAGE Y TALLER DE REPARACIONES: CARRETERA DE SALAMANCA, 35, DUPLC. TELÉFONO, 303

FIAT aumenta su producción y acuerda rebajar los precios de sus vehículos